
 

 

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ TOY T. J. CLARK  

    

H ΓΚΕΡΝΙΚΑ TOY ΠΙΚΑΣΟ και Η ∆ΟΚΙΜΑΣΙΑ ΤΗΣ ∆ΥΣΗΣ 

 

Σάββατο 7 ∆εκεµβρίου 2013 

Αµφιθέατρο Μουσείου Μ̟ενάκη (Πειραιώς 138) 

Το Σεµινάριο θα διεξαχθεί τις ώρες: 11.30-13.30, 16.30-18.00,  στα αγγλικά. 

Eίσοδος ελεύθερη 

 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Η Εταιρεία Ελλήνων Ιστορικών Τέχνης (Ε.Ε.Ι.Τ) εγκαινίασε το 2011 έναν κύκλο 

ολοήµερων σεµιναρίων µε προσκεκληµένους ιστορικούς τέχνης διεθνούς κύρους. 

Στα σεµινάρια αυτά εξετάζεται η καλλιτεχνική παραγωγή µιας περιόδου, το έργο 

ενός σηµαντικού καλλιτέχνη ή/και κάποιο ευρύτερο θέµα της ιστορίας της τέχνης.  

Στο τρίτο σεµινάριο του κύκλου, η E.E.I.T έχει τη χαρά να φιλοξενεί το βρετανό 

ιστορικό τέχνης Timothy James Clark, οµότιµο καθηγητή του Πανεπιστηµίου της 

Καλιφόρνιας-Μπέρκλεϋ και µία από τις εξέχουσες φυσιογνωµίες της ιστορίας της 

τέχνης διεθνώς. Ο καθηγητής Τ. J. Clark είναι αναγνωρισµένος µελετητής του 

γαλλικού 19ου αιώνα στο πεδίο της κοινωνικής ιστορίας της τέχνης, µε σηµαντικές 

δηµοσιεύσεις για τον Κουρµπέ και τον Μανέ. Πιο πρόσφατα δηµοσίευσε 

µονογραφίες για το µοντερνισµό, τον Πουσέν, τον Πικάσο και συµµετείχε στις πιο 

επίκαιρες συζητήσεις πάνω σε θέµατα µεθοδολογίας της ιστορίας της τέχνης.  

Στο πρώτο µέρος του σεµιναρίου, µε τίτλο Η Γκερνίκα του Πικάσο, ο καθηγητής 

Κλαρκ θα επανεξετάσει το εµβληµατικό αυτό έργο. Θα εστιάσει κυρίως στη 

διαδικασία διαµόρφωσης ενός νέου εικαστικού χώρου από το ζωγράφο και στους 

ρόλους των δύο φύλων κατά τη στιγµή της βίωσης του απόλυτου τρόµου.  



Στο δεύτερο µέρος, µε τίτλο Η δοκιµασία της ∆ύσης, ο οµιλητής θα εξετάσει 

ζητήµατα σχετικά µε τη σηµασία της εικόνας στη σύγχρονη εποχή σε συσχετισµό µε 

την πολιτική και οικονοµική κρίση που πλήττει τις ευρωπαϊκές καταναλωτικές 

κοινωνίες.  

 

 

 

Για ̟ερισσότερες ̟ληροφορίες:  

Ηλεκτρονικό ταχυδροµείο: greekarthistorians@gmail.com 

Τηλέφωνα  ε̟ικοινωνίας: 6942444803 - 6944742642 

 

 

Η εκδήλωση πραγµατοποιείται µε την ευγενική υποστήριξη του Μουσείου 

Μ̟ενάκη.  

Χορηγός Φιλοξενίας: Ξενοδοχείο Αθηναΐς, Βασιλίσσης Σοφίας 99, 115 21, Αθήνα.  

 

 

 

 

 

Η Ε.Ε.Ι.Τ, το ∆ιατµηµατικό Πρόγραµµα Μεταπτυχιακών Σπουδών της Αρχιτεκτονικής Σχολής 

του ΑΠΘ και το Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης έχουν προγραµµατίσει δύο διαλέξεις του 

καθηγητή T. J. Clark στη Θεσσαλονίκη στις 9 και 11 ∆εκεµβρίου. Θα ακολουθήσει αναλυτικό 

∆ελτίο Τύπου. 

 


